



**Митапов Юрий
Сергеевич
(10.07.1979 - 04.06.2023)**

Дата рождения: 10.07.1979

Дата смерти: 04.06.2023

Откуда: Бурятия, Курумканский район, с. Алла

Род войск: Мотострелковые войска

Возраст: 43 года

Статус: Данные подтверждены

Сообщение о гибели:

https://vk.com/wall-2178627_379369



Я - улан-удэнец 46 046



В Бурятии простятся с Юрием Митаповым, уроженцем с. Алла Курумканского района, погибшим при выполнении боевой задачи на СВО 4 июня 2023 года.

Полтора года прошло, как на поле боя был убит наш земляк Юрий Митапов. О трагическом случае рассказали очевидцы - участники того сражения. Территория находилась долгое время между противостоящими силами и вынести тело российского солдата не было возможности.

Первое и единственное сообщение в Инете о гибели коллеги было от Олеса Парицкого, бывшего солиста Московского музыкального театра «Геликон-опера», ныне артиста хора Большого театра России: «4 июня 2023 года на фронте погиб бывший артист хора Большого театра Юрий Митапов». Мы, земляки, слышали, что в зоне действия СВО погиб боец Юрий Митапов. И больше не было никаких сведений в федеральных и местных медианосителях.

С тех пор жизнь родственников солдата превратилась в нечто ужасное. Командование сообщило родным, что военнослужащие в подобных случаях считаются пропавшими без вести.

Младший брат Юрия Митапова дважды выезжал в ДНР, попытаться самостоятельно разыскать родного человека. А просто так туда не попасть, поэтому записался молодой человек добровольцем в СВО. Получил раннее и был демобилизован. Безрезультатно искал долгое время и, очень расстроенный возвращался обратно домой.

Все усилия и мероприятия, которые были осуществлены при поиске пропавшего брата-солдата, не прошли всё-таки напрасно и принесли свои результаты относительно недавно.

Вкратце суть дела вот в чём. Юрий Митапов принял участие в специальной военной операции на Украине с осени 2022 года, служил в должности пулемётчика стрелкового батальона. 5 июня 2023 года солдат был объявлен без вести пропавшим при выполнении боевой задачи.

Со слов боевых товарищей, он был активным, бесстрашным и тогда утром при осмотре позиции был обстрелян противниками, отчего сразу же на месте скончался. В виду активных боевых обстрелов, повторимся, тело Юрия с поля боя вынести не удалось.

Больше года проводились поиски тела Юрия Сергеевича Митапова. И 16 августа 2024 года гражданским судом он был признан умершим. Ещё через 6 месяцев, 9 января 2025 года, останки погибшего воина вытащили из ранее оккупированной украинцами зоны на территории ДНР (в районе населённого пункта Марьинка) и тело Ю.С. Митапова было опознано на основании совпадения ДНК. И стали родственники ждать борт с грузом 200!

.... .. Мать, бабушка, прадед Юрия Митапова много лет были соседями по деревне.

Мать Евгения Цыремпиловна Митапова, 1956 г.р., окончила Восточно-Сибирский технологический институт, несколько лет тому назад ушла из жизни. Юрий приезжал проводить маму в последний путь из Москвы. До выхода на пенсию Е.Ц. Митапова преподавала домоводство в средней общеобразовательной школе родного села.

В школьные годы (1960-е гг.) мне приходилось «сотрудничать» с её дедом Митабом Цымпиловичем Бубеевым, 1889 г.р. Часто он выступал в роли информанта при написании мною школьных рефератов по истории и краеведению.

Митаб-дедушка, родоначальник фамилии, в то время считался весьма начитанным и грамотным человеком на селе. Хотя у него были проблемы со зрением, мы всё время заставляли его за чтением газет и журналов.

Митаб Цымпилович жил вместе с семьёй своей дочери Сагад Цыремпиловны Митаповой, которая работала бухгалтером в местной школе, а в годы войны - секретарём партбюро колхоза им. Сталина Курумканского аймака.

Младший сын Сагад Цыремпиловны и внук дедушки Митаба Юлий Рабжинов - мой одноклассник, к сожалению, рано ушедший из жизни. Старший сын Юрий Жигжитович Рабжинов являлся ветераном педагогического труда, бывшим директором Дыренской средней школы. Дочь Елизавета Жигжитовна Хамагаева, ветеран педагогического труда, жила в Иркутской области.

... Митапов Юрий Сергеевич родился 10 июля 1979 года в селе Алла Курумканского района. Окончил Дыренскую среднюю общеобразовательную школу (с. Алла) в 1996 году. С 1996 г. и по 2000 г. обучался на вокальном отделении Улан-Удэнского музыкального училища им. П.И. Чайковского. Затем продолжил обучение в Восточно-Сибирской Академии культуры и искусств, где проучился два года и был переведён в Российскую Академию музыки им Гнесиных.

В сентябре 2004 года прошёл прослушивание в Большом театре России и был зачислен артистом хора. Имел высокий мужской голос - тенор. Вместе с театром был на гастролях в США, Франции, Италии, Чехии. Был участником таких оперных постановок, как «Борис Годунов», «Тоска», «Руслан и Людмила», «Царская невеста» и др.

Народный артист РСФСР Саян Владимирович Раднаев на одном из землячеств с гордостью рассказывал мне, что его «ученик по музыкальному училищу им. П.И. Чайковского Юрий Митапов (уроженец Дырена Курумканского района) поёт в Большом театре России! Он поёт в хоре Главного театра страны и учится заочно в одном из музыкальных вузов Москвы».

В 2013 году Юрий Митапов женился на уроженке Забайкальского края Загдаевой Дариме, в браке родились двое сыновей Бато (в 2013 году) и Булат (в 2015 году). Вместе с роднёй построили дом в Подмосковье, где жил вместе с семьёй.

Дарима Митапова на мой вопрос ответила: «Все посмертные документы приведены в нужное «русло» и Юрий Митапов считается погибшим в СВО...

В Тункинском районе Бурятии объявляется траур, когда хоронят погибших на СВО бойцов (ист.: Андрей Константинов. - Газета «Номер один», 15 января 2025 года). Думается, что так же поступят в родном поселении и районе отважного воина-земляка.

На снимке: Ю.С. Митапов в СВО (верхний ряд - справа); солист Ю.С. Митапов поёт на сцене концертного зала.

Цыренжаб Чойропов, член Общества краеведов Бурятии, член Союза журналистов России, уроженец села Алла (Дырен) Курумканского района Республики Бурятия.

[Цырен Чойропов](#)

5 июня 2023 года солдат был объявлен без

вести пропавшим при выполнении боевой задачи. Больше года проводились поиски тела Юрия Сергеевича Митапова. И 16 августа 2024 года гражданским судом он был признан умершим.

Ссылка на страницу:

<https://poteru.net/soldier/94960>